臺北巿立教育大學

102學年度在職進修碩士班入學考試試題
所    別：資訊科學系碩士在職專班

科    目：資料結構
考試時間：90分鐘【10：10 – 11：40】
總    分：100分
· 注意：不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在答案卷上；限用藍色或黑色筆作答，使用其他顏色或鉛筆作答者，所考科目以零分計算。(於本試題紙上作答者，不予計分。)
問答題（共100分）
1、 解釋名詞：（一）演算法（二）鏈結串列(Linked List)（三）資料結構（四）抽象化資料型態(Abstract Data Type ; ADT)。（10分）
2、 假設我們有一棵二元樹(binary tree)的前序序列(preorder sequence)為1，2，3，4，5，6，7，8，9 及一個中序序列(inorder sequence)為2，3，1，5，4，7，8，6，9 的走訪。請畫出這一棵二元樹的結構。（10分）
3、 將下列infix運算式a/b-c*d*e/f*g+h+i/j轉成postfix。（10分）
4、 將下列鍵值68，15，98，69，85，6，8，51，33依序輸入建立一棵二元搜尋樹(Binary search tree)（9分）；若欲找到鍵值6的節點，需經過幾次節點之比較？（1分）
5、 使用Kruskal演算法找出圖A的最小擴張樹(minimum-cost spanning tree)，需列出每一個步驟的處理情形。（10分）

6、 在一個空的堆疊(stack)上執行下列PUSH和POP的動作：（5分）
PUSH(A)
PUSH(B)
POP()
PUSH(C)
POP()
PUSH(D)
PUSH(E)
POP()
執行後，堆疊內容從頂端到底端的內容依序為何？
7、 若要將一篇只含A、B、C、D、E的文章編碼，字母及出現頻率分別為：A/8, B/31, C/12, D/21, E/5, F/23。（10分）
（1） 請畫出Huffman樹並寫出各字母的編碼。
（2） 若原來每個字母均需3個位元，則編碼後壓縮率為多少？
8、 已知一容量為4筆資料之環狀佇列(circular queue)目前之配置如圖B。若後續之佇列存取如下：（5分）
移除2筆資料；
插入D, E；
移除1筆資料；
插入F；
移除1筆資料；
請畫出最後佇列內容以及Head和Tail之指向。

9、 請寫下以氣泡排序法(bubble sort)對39，27，45，20，11排序之詳細步驟。（10分）
10、 已知一陣列大小為10，將資料存入陣列的方式係以雜湊方式(hashing)為之，假設雜湊函式(hash function)為H(N)=N mod 10，且碰撞(collision)發生時採線性探測法(linear probing)，請問依序將3，2，5，1，16，25，13，95存入後，陣列內容應為何？（10分）
11、 試提出一解河內塔問題(Towers of Hanoi puzzle)之遞迴演算法(recursive algorithm)。（10分）
註: 河內塔係由三根木樁與n個鐵環所構成。一開始所有鐵環都在第一根木樁上，且大環在下小環在上。在不違反大環在下小環在上的原則下，一次僅能將一個鐵環由一木樁移到另一木樁。目標是要將所有鐵環移到第三根木樁。
(Hint：可用Procedure Hanoi(n,1,2,3) 表示將n個鐵環從第1根木樁，經過第2根木樁，全部移到第3根木樁，如要將n-1個鐵環從1經過3移到2則可以Hanoi(n-1,1,3,2)完成。)

不得使用計算機或任何儀具。
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（第3頁，共3頁）

